
Τοποθέτηση Φωτεινής Τσιρίδου  

Φωτεινή Τσιρίδου: Σας ευχαριστώ, κα Παύλου. Η ανθρωπιά μας προς τον χρήστη 

είναι αδιαπραγμάτευτη. Το ίδιο αδιαπραγμάτευτη, όμως, είναι και η μηδενική μας 

ανοχή απέναντι στους εμπόρους. Δεν μπορεί η κοινωνία να δείχνει επιείκεια σε 

αυτούς που κερδοσκοπούν πάνω στην ανθρώπινη δυστυχία και στοχεύουν τα παιδιά 

μας. 

Η νομοθεσία πρέπει να γίνει η ασπίδα της κοινωνίας και ο φόβος των εγκληματικών 

κυκλωμάτων. Γι’ αυτό εισηγούμαστε συγκεκριμένες, τολμηρές και αυστηρές 

νομοθετικές αλλαγές, οι οποίες θα κάνουν την εμπορία ναρκωτικών στην Κύπρο μια 

υπόθεση με τεράστιο ρίσκο, για όσους σκέφτονται κάτι τέτοιο. 

Πρώτον, πρέπει να προχωρήσουμε στην άμεση θεσμοθέτηση της νέας ευρωπαϊκής 

οδηγίας και στην αυστηρή εφαρμογή των υφιστάμενων προνοιών για τη δήμευση της 

περιουσίας των εμπόρων. Η νέα οδηγία ενισχύει τα εργαλεία που ήδη έχουμε: π.χ. 

δέσμευση περιουσιακών στοιχείων πριν καν την δίκη, δήμευση χωρίς καταδίκη. 

Δημιουργεί όμως και νέα πανίσχυρα εργαλεία όπως είναι η δήμευση ανεξήγητου 

πλούτου. Η οδηγία αυτή αλλάζει τον τρόπο που αντιμετωπίζουμε την δήμευση από 

τιμωρητικό σε προληπτικό μέτρο για τον ανεξήγητο πλούτο. Αναγκάζει τους εμπόρους 

να εξηγήσουν αυτοί την ανεξήγητη επιπλέον περιουσία τους, πράγμα που αφαιρεί τις 

οικονομικές δυνατότητες των προσώπων αυτών. 

Δεύτερον, θα προχωρήσουμε να δημιουργήσουμε ιδιώνυμα αδικήματα με 

αυστηρότερες ποινές και διαφορετικά χαρακτηριστικά. Η εμπορία κοντά σε 

σχολεία, η στρατολόγηση και εμπλοκή ανηλίκων στη διακίνηση, η διαφθορά που 

σχετίζεται με ναρκωτικά, η εμπορία σε χώρους που συχνάζουν νέοι, θα πρέπει να 

τιμωρούνται ως ξεχωριστά, ιδιαίτερα σοβαρά αδικήματα. Δεν μπορεί η κοινωνία να 

αντιμετωπίζει το ίδιο όποιον πουλάει ναρκωτικά σε έναν ενήλικα, με αυτόν που 

δηλητηριάζει συνειδητά τα παιδιά μας έξω από τις αυλές των σχολείων. 

Τρίτον, συζητάμε ανοιχτά πλέον τη δυνατότητα καθιέρωσης ειδικού καθεστώτος 

για τους καταδικασθέντες εμπόρους, μετά την έκτιση της ποινής τους. Να 

εγγράφονται σε ειδικό μητρώο και να τους απαγορεύεται, δια νόμου, η είσοδος και η 

οποιαδήποτε δραστηριοποίηση σε χώρους όπου συχνάζουν νέοι. Προστατεύουμε 

τους χώρους άθλησης, τα σχολεία, τα πανεπιστήμια από την επικίνδυνη τους 



παρουσία. Η προστασία της νεολαίας μας είναι πάνω από όλα. 

Στόχος μας είναι να στείλουμε ένα ξεκάθαρο μήνυμα: όποιος επιλέγει τον δρόμο της 

εμπορίας ναρκωτικών, τιμωρείται με πολύ συγκεκριμένες, αυστηρές και μακροχρόνιες 

συνέπειες. 

 


